
ATA DA TERCEIRA REUNIÃO DO COLEGIADO DE GRADUAÇÃO DO INSTITUTO 

DE CIÊNCIA POLÍTICA DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA realizada no quinto dia 

do mês de novembro de dois mil e vinte e um, por meio de vídeo conferência, sob a 

coordenação do Professor Denilson Bandeira Coelho, Coordenador de Graduação do 

Instituto de Ciência Política da Universidade de Brasília (IPOL). Participantes: 

Docente: Adrian Albala, Carlos Machado, Denilson Bandeira Coelho, Graziela Dias 

Teixeira, Thiago Trindade, Marisa von Bulow.  Discentes: Beatriz Lacerda, Guilherme 

da Silva, Igor Gabriel. 1. Informes  1.1.  Informes da Coordenação da Graduação 

- O Professor Denilson informou sobre a lista de oferta do segundo semestre de 2021.  

Infelizmente, devido ao curto prazo do calendário de matrícula do semestre 2021/2°, 

não será possível lançar o edital de professores voluntários no tempo hábil.  O 

Coordenador completou informando o acréscimo de dois temas adicionais para 

próxima lista de oferta. Sendo eles:  "Desenho constitucional" e “Desinformação e 

Comportamento Político”. 1.2.  Informes da Secretaria da Graduação O 

representante da secretaria informou sobre os procedimentos e prazos para registros 

discentes nas disciplinas vaga 0 (Pesquisa em Ciência Política I e II, Estágio em 

Ciência Política e Monografia em Ciência Política I e II) na oferta 2021/2°. 2. 

Assuntos para deliberação ATA n° 2 - Aprovada por Unanimidade. 2.1 Reforma 

curricular: Projeto Pedagógico do Curso e Curricularização da Extensão;O 

Coordenador de Graduação informou sobre a proposta de plano de trabalho que será 

realizado através da divisão de grupos temáticos. O Coordenador ressaltou a 

eminência da visita do MEC prevista para o ano de 2022. Os professores Carlos 

Machado, Thiago Trindade informaram sobre a importância da discussão para 

inclusão de outras temáticas (por exemplo: direito a cidade) no novo currículo do 

Curso de graduação em Ciência Política. 2.2 Alteração das disciplinas Monografia 

(I e II) em Ciência Política para incluir a reserva de exclusividade para os 

discentes do Curso de Ciência Política; Aprovada por unanimidade a inclusão da 

reserva de exclusividade nas Disciplinas Monografia I e II. O Coordenador de 

Graduação propôs também uma pesquisa mais aprofundada sobre a possibilidades 

de extensão da reserva de exclusividade para outras disciplinas obrigatórias do curso 

de Ciência Política.  A proposta de pesquisa foi aprovada por unanimidade. 2.3 

Solicitação do Departamento de Estudos Latino-Americanos (ELA) para 

inclusão da disciplina Introdução às Ciências Sociais Latino-Americanas como 

pré-requisito das disciplinas (POL0071 - TEORIA DA DEMOCRACIA E POL0060 

- POLÍTICAS PÚBLICAS E TEORIA POLÍTICA);A proposta foi recusada por 

Unanimidade. O motivo da recusa foi devido a quebra da cadeia do currículo do Curso 

de Ciência Política. 2.4 Edital de Professor(a) Voluntário(a); A proposta de Edital 

foi revisada pelos Professor Carlos Machado e Thiago Trindade. As mudanças da 

nova versão foram apresentadas para avaliação dos membros do colegiado. O novo 

edital foi aprovado por unanimidade. 2.5 Indicação de curso presencial na lista de 

oferta 2021.2; O Coordenador de Graduação informou aos membros do Colegiado 

as seguintes disciplinas: Métodos Quantitativos 1, Metodologia Quantitativa aplicada 

a Políticas Públicas, Política e Movimentos Sociais e Tópicos Especiais em Ciência 

Política: Instituições Políticas para participarem do plano piloto de cursos presenciais 

na oferta de 2021/2°. O Coordenador de Graduação encerrou a reunião.  

 



 


